

调控种牙总费用,种植体集中采购,牙冠限价挂网……多地种植牙迎来“降价潮”

种牙“自由”之后,牙该怎么种?

阅读提示

今年以来,多地全面落实种植牙价格综合治理措施,种植牙价格昂贵的情況有效改观,公立医疗机构和民营机构的种植牙价格均出现了大幅下降。专业人士提醒,种牙“自由”之后,患者的选择更多,应根据身体和口腔状况选择适宜的种植牙品牌和方式,不能只考虑价格因素。

本报记者 邵亚章

“种一口牙花了一辆车的钱”,这是长期以来人们对种植牙的印象。因为高昂的费用,让不少饱受牙齿疾病困扰的患者望“牙”兴叹。而从今年以来,多地全面落实种植牙价格综合治理措施,种植牙价格昂贵的情况出现有效改观。

那么,种植牙价格究竟便宜了多少?“降价潮”中市场有何变化?消费者种牙该怎么选?《工人日报》记者近日就此进行了调查采访。

种植牙集采在全国多地落地

“我的两颗需要植骨的牙齿‘翘首以待!’”北京的苏女士在看到北京口腔医疗种植牙政策调整的消息后兴奋地说。苏女士去年9月份拔掉两颗牙齿,因为费用等原因一直拖到今年3月。“看到消息后很高兴,我咨询了口腔诊所,种植两颗牙齿与之前相比能省不少钱。”苏女士说。

近日,北京市医疗保障局发布了《关于执行口腔种植相关耗材集中带量采购和限价挂网结果的通知》(以下简称《通知》)。全瓷牙冠产品实行省际联盟集中带量采购或实行限价挂网采购。同时,北京同步实施口腔种植牙政策调整的消息后兴奋地说。苏女士去年9月份拔掉两颗牙齿,因为费用等原因一直拖到今年3月。“看到消息后很高兴,我咨询了口腔诊所,种植两颗牙齿与之前相比能省不少钱。”苏女士说。

北京市医疗保障局有关人员介绍,此次北京共整合规范了15个与口腔种植相关的医

疗服务项目,价格水平较调整前平均下降72%。常用的“种植牙冠修复置入费(单颗)”项目,公立医疗机构价格由调整前的4500元下降到最低1103元;技术复杂的“种植体植入费(全牙弓)”项目,公立医疗机构价格由调整前4100元下降到9559元。

除降低项目价格外,北京市医疗保障局对“单颗常规种植牙”医疗服务总费用进行调控,设立了4档调控目标,北京全市二级及以下公立医疗机构4300元,非城六区三级公立医疗机构4500元,城六区三级公立医疗机构5000元,国家口腔医学中心(北京大学口腔医院)5450元。

今年以来,类似的政策在全国多地落地。记者了解到,各地政策各有区别,但降价幅度大致相同,平均降幅大多集中在50%左右。

种一颗牙能便宜多少钱?

北京种植牙降价首日,记者来到位于北京市朝阳区的一家私立口腔诊所,诊所在门口张贴了北京市医疗保障局发布的《致广大口腔种植患者的一封信》,诊内已经有不少患者前来询问种植牙价格情况。

“我们从政策实施前两周就已经开始宣

传了,集采落地后价格确实便宜了不少。像最便宜的品牌集采后的价格是一颗3680元,而之前要6000多元。”该诊所的工作人员告诉记者,“最近来咨询的患者很多,目前手术已经排到了下下周。”

在北京口腔医院官网上,《致广大口腔种植患者的一封信》同样出现在网站显眼位置,便民服务查询专栏中上传了《医疗服务价格公示》。记者致电北京口腔医院,工作人员回复称,目前医院已经开始按照政策要求全面落实,单颗常规种植牙医疗服务价格调整为5000元。

在线上平台,多家私立口腔诊所已经上线“集采好享价”的种植牙套餐,价格大多在3000元到9000元不等。“我们已经开始响应政策,实行集采价格,现在种牙很合适。”北京一家私立口腔诊所的客服人员告诉记者。

在种植牙集采落地之后,公立医疗机构和民营机构的价格均出现了下降。有业内人士表示,接下来种植牙市场的竞争将会让口腔医疗行业“卷”起来。

集采落地后种牙该怎么选?

“之前人们对口腔疾病不够重视,口腔健

康对人的机体很重要。而长期以来种植牙价格的昂贵让很多患者望而却步,这次针对口腔种植医疗费用的调整以及对相关耗材价格的治理顺应了患者的需求,符合人们对口腔健康的追求。”北京大学医学人文学院教授王岳表示。

采访中,不少从业人员告诉记者,种植牙价格的降低让患者有了更多的选择。以北京为例,其公布的集采中选结果,既包含士卓曼、登腾、奥齿泰等进口品牌,也有北京莱顿、常州百康、江苏创英等国产品牌。价格方面,以种植体(含覆盖螺丝)为例,登士柏西诺德价格最高为1508元/个,其次是诺贝尔、士卓曼。总体而言,进口品牌价格高于国产品牌。

面对价格差异,不少患者在选择种植牙品牌时出现顾虑。业内人士表示,患者在选择种植牙品牌和方式时,首先要考虑身体和口腔状况。

“患者具体选择哪种种植方式要经过全面检查后做出诊断。在种牙之前我们要充分评估患者的身体状况,比如有没有心脏病、高血压、糖尿病等基础疾病,其次要了解患者的年龄、骨量流失、牙齿缺失时间等情况,最后做出综合判断。”北京一家口腔诊所的工作人员告诉记者。

面对集采后价格的调整,口腔医生提醒患者,种牙不能只考虑价格因素,在选择种植牙机构时应充分了解医疗机构是否正规,医生技术水平等因素。同时,要根据自身情况、生活习惯以及口腔的具体情况确定适合自己的种植方案。

展品更加亮眼,规模再创新高

第三届中国-中东欧国家博览会将举行

本报讯(记者北梦原)记者从近日国新办举行的新闻发布会上获悉,第三届中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会将于5月16日~20日在浙江省宁波市举行。本届中东欧博览会规模再创新高,参展商数量约3000家,参会人数预计将突破10万人。

本届中东欧博览会,参展商数量比第二届增长30%,展览面积达到22万平方米。同时,将首次启用新展馆,首次采用专业展览形式布展,首次开设服务贸易展区。本次博览会采用了多样化的展示形式,展品和商品上更加亮眼,将有14个欧盟地理标志产品首次集中亮相。

博览会期间,浙江省会同海关等部门定制了一系列便利化措施,支持合理数量的展品免税核销,支持中东欧国家企业在博览会期间开展跨境电商销售,让更多的展品变商品。同时,我国与部分中东欧国家的海关部门也将签订多份准入协议,进一步扩大中东欧的农产品输华品类。

据商务部副部长李飞介绍,2012年以来,中国与中东欧国家贸易年均增长8.1%,中国自中东欧国家进口年均增长9.2%。中国同中东欧国家投资合作日趋紧密,双向投资规模已接近200亿美元。

中东欧博览会是深化中国与中东欧经贸合作的重要桥梁和纽带。李飞表示,将继续加强与中东欧各国及浙江省、宁波市有关方面的沟通协调,强化分工协作,优化活动方案,力争将本届中东欧博览会办成一届高标准、高质量、高水平的经贸盛会,打造展示中东欧特色产品,扩大自中东欧进口的主力平台,推动中国-中东欧国家经贸合作高质量发展。

电池故障、未经消费者同意单方“锁电”等

新能源汽车技术和安全存在四方面问题

本报北京5月8日电(记者杨召奎)中国消费者协会今天发布的《2023年第一季度全国消协组织受理投诉情况分析——汽车投诉情况专题报告》显示,随着互联网、人工智能和动力电池等领域技术的加速融合,智能化、网联化成为新能源汽车产业的未来发展趋势。然而,新能源汽车在发展过程中也面临着一些技术和安全方面的问题,主要包括电池故障等四大方面。

这些问题有:一是新能源汽车电池故障。如行驶中续航突然断崖式下降或动力电池突发故障断电导致“趴窝”,车辆行驶、充电或静止过程中突发自燃等。二是未经消费者同意单方“锁电”。一些新能源汽车品牌为降低电池使用安全风险,在未告知消费者情况下,通过远程升级系统对消费者车辆的充电功率、放电功率或电池容量进行限制,导致车辆充电速度下降、动力减弱、续航缩短。三是智能辅助系统相关问题。如智能辅助驾驶系统失灵、中控黑屏死机、感应雷达和摄像头等传感器失效等。四是刹车失灵问题。消费者反映部分品牌汽车存在刹车失灵问题,可能引发重大安全事故。

对此,中消协指出,动力电池是新能源汽车的核心部件,新能源汽车企业应当加强动力电池的研发和创新,保障驾驶安全。杜绝未经车主同意,在保养或在线升级时进行“锁电”操作。此外,还应当加强智能网联汽车相关技术的研发和创新,提高智能辅助系统的精准度和安全性,降低系统的故障率和失效率。

规模实力稳步提升,服务质量改善明显

快递行业发展态势持续向好

本报北京5月8日电(记者甘哲)记者今天从国家邮政局获悉,经测算,今年4月中国快递发展指数为356.4,同比提升47.7%。其中发展规模指数、发展能力指数和发展趋势指数分别为387、213.6和77.5,分别同比提升35.1%、25%和18.1%,服务质量指数为561.7,同比提升72.8%。4月,行业继续保持良好运行态势,规模实力稳步提升,服务质量改善明显,发展态势持续向好。

4月,快递行业紧抓生鲜、春茶等节令产品上市机遇,提升冷链保鲜寄递水平,市场规模回升明显。预计4月快递业务量同比增速将在37%左右,业务收入增速将在31%左右。

服务质量方面,从分指标来看,快递服务公众满意度预计为81.9分,同比提高3.6分。重点地区72小时准时率预计为81.6%,同比提高7.2个百分点。快递企业持续优化进厂服务,推动设施设备资源共用,在优化定制包装、仓配一体、数据共享等服务基础上,通过精准预测、精准补货,提升制造企业履约能力。快递企业聚焦大件服务,扩大大件货物上门服务覆盖范围,推动家电寄递“即送即装”,通过航空运输提升工业大件寄递时效。快递企业开通智能快递车揽收服务,实现揽收效率双提升;加大末端站点调配及开放力度,运用智能分单,满足消费者多样化派送需求。

监管部门十方面举措 加强房地产经纪行业管理

据新华社北京5月8日电(记者王优玲)加强经纪从业主体管理,合理确定经纪服务收费,严格实行明码标价,加强个人信息保护……住房和城乡建设部、国家市场监督管理总局8日对外发布意见,从十方面明确监管措施,加强房地产经纪行业管理,保护交易当事人合法权益。

两部门近日联合印发的《关于规范房地产经纪服务的意见》明确,加强从业主体管理。严格落实经纪机构备案制度。全面推行经纪从业人员实名登记。经纪服务内容以基本服务和延伸服务组成。基本服务是促成房屋交易提供的一揽子必要服务,延伸服务是可单独提供的额外服务。

海带采收加工忙

5月8日,在山东省荣成市爱伦湾海域海带养殖区,渔民采收海带(无人机照片)。眼下,荣成市正值海带采收、加工旺季,养殖户将采收的海带运到盐渍海带生产车间进行加工。荣成市被誉为“中国海带之乡”,海带年产量43万吨。新华社发(李信君摄)



●优化营商环境新看点⑦

在呼和浩特“项目能落地、办事不求人、投资很舒服”

“说了就算、定了就办”两年无虚言

本报讯(通讯员李海珍 记者李玉波)2021年3月,内蒙古自治区呼和浩特市招商引资项目承诺兑现大会上,呼和浩特市立下“说了就算、定了就办”的承诺。如今两年多过去了,该市已累计向各类招商引资项目兑现资金近33亿元。

旭阳集团作为煤化工头部企业,2019年8月在呼和浩特市收购盘活了一家停产近5年的化工企业,在呼和浩特市政府及相关地区和部门的大力支持下,实现了当年签约、当年投产、当年盈利。

“几年来,我们聚焦产业,延伸产业链条,加大投入,实现了产值从一亿元到百亿元的跨越式发展。”旭阳集团执行总裁李庆华说,企业取得这样的成果,离不开“项目能落地、办事不求人、投资很舒服”的政务环境和法治

环境。呼和浩特努力打造良好营商环境的诚意坚定了旭阳集团的投资信心。

类似的案例还有不少。例如,今年春节前夕,在蒙牛中国乳业产业园和林格尔4万头奶牛产业园区,正缘嘉立荷牧场迎来3000头进口荷斯坦奶牛。经过两个半月的饲养,3000头奶牛长大不少,个个膘肥体壮,年底就能进行人工授精。今年5月份,牧场还将迎来3000头奶牛“入住”。

近年来,呼和浩特市政府加强对建设项目的土地、电力、用水等要素保障,对所有项目全部建立“专班服务”制度,提供“24小时、365天”不打烊服务,不仅做到无事不扰,而且做到有呼必应、有应必果。

同时,呼和浩特线上线下同时发力。在线上,充分发挥一体化政务服务平台“一网通

办”的支撑作用;在线下,深入推进“一门、一窗、一次”改革,政务服务运行标准化、服务供给规范化、企业和群众办事便利化水平大幅提升。

自2021年7月启动“一网通办”改革三年行动计划以来,目前呼和浩特市本级66%的事项实现“一网通办”,57%的事项实现“全程网办”,市行政审批和政务服务局44%的事项通过数据共享应用实现“免证办”。今年,呼和浩特市还将进一步优化升级政务服务“一网通办”。年底前,市本级政务服务事项基本实现“一网通办”,1000多项事项实现“掌上办”。

良好的营商环境为呼和浩特带来了“今天的投资”和“未来的动力”。去年,呼和浩特市全年实施重点项目1055个,完成投资超千亿元。今年,呼和浩特市计划实施重点项目1100个以上,完成投资1200亿元以上。

第十九届天津工博会开幕

5月8日,在国家会展中心(天津),观众参观展会上展出的工业设备。当日,第十九届中国(天津)国际装备制造业博览会在国家会展中心(天津)开幕。

本届天津工博会吸引了来自机床、机器人、工业自动化及激光加工等领域的近1000个知名品牌参展,配套展出机械设备约4000台套。

新华社记者 孙凡越 摄



在保护品牌和知识产权、保护企业权益、维护消费者权益、建设社会信用体系等方面发挥着独特的、不可替代的作用。

多年来,防伪企业提供了先进的防伪技术和防伪溯源方案,很好地保护了品牌,打击了假冒侵权行为,有效保护了品牌企业利益,增强了消费者信任。如中国盐业协会通过推广使用食盐防伪标志,建立全国食盐追溯平台,真正实现了食盐“来源可查、去向可追、责任可究”。又如量子云码(福建)科技有限公司为九牧卫浴的厨卫产品提供防伪溯源系统和“量子云码+涂层随机验证”防伪标签,助力九牧卫浴建设品牌防伪溯源体系,已帮助品牌挽回几十亿元经济损失,节省约50%到70%的产品管理成本。

“防伪溯源 传递信任 保护品牌 十大优秀案例”发布

防伪溯源技术护航品牌企业高质量发展

本报讯(记者蒋蕊)在“中国品牌日”来临之际,中国防伪行业协会于5月7日发布2023年度“防伪溯源 传递信任 保护品牌 十大优秀案例”。这些案例的防伪溯源技术方案有效融合先进的物理防伪和信息防伪技术,在为品牌提供防伪保障的同时,实现产品信息查验、溯源信息管理、防窜货管理等功能,真正做到“来源可查、去向可追、责任可

究”,提升消费者信任,有力推动品牌企业的高质量发展。

记者从中国防伪行业协会获悉,目前,我国防伪企业有1200余家,广泛应用于烟酒、食盐、农产品、食品、医药用品、农资、婴幼儿用品、化妆品、皮革制品、服装、电子电器、汽车零配件、建材家居等众多行业。产品防伪已经成为维护市场公平竞争秩序的重要手段,